



▲ 閉幕音樂會壓軸是年僅四十來歲的薩克斯風手克里斯·波特 (Chris Potter)，他成名極早而經歷顯赫，擅於融合各家大成於一身，又不失個人音樂風格。



▲ 由傳奇小號手查爾斯·托利弗 (Charles Tolliver) 領軍的 Charles Tolliver Band 將擔任今年開幕音樂會壓軸，展現恣意盎然而充滿力道的風格。

爵代傳奇 席捲大臺中

2011 臺中爵士音樂節 10 月中登場

文 / 力課堂

建國百年，臺中再度響起經典的爵士樂曲。邁入第九年的臺中爵士音樂節，將於10月15日至23日熱力席捲大臺中。

一睹世界各地爵士風采

這次的臺中爵士音樂節除了延續歷屆的優良傳統以及活動品質，更將以「爵代傳奇」作為活動的精神主軸，援引縱向的爵士發展歷史裡的精華，讓充滿傳奇色彩、至今仍為人們津津樂道的曲風、經典人物以及風起雲湧的爵士時代，在活動中躍然而出與臺灣的觀眾深度交會；橫向的世界爵土地圖上，具有瑰麗傳奇的爵士酒吧、爵士樂流傳到世界各地後演變的結晶，也將匯聚至臺中爵士音樂節，讓樂迷們一睹世界各地的爵士風采。

臺中爵士音樂節在市政府的積極推動以及來自大臺中、全臺灣、甚至是全世界的觀眾共襄盛舉下，已經成為臺中市年度重要



▲ 德國人聲爵士樂團 Tonalrausch 擅長以無伴奏合唱詮釋爵士音樂。



▲ Jasmine 被封為上海最迷人的女聲。

大型藝文活動與精神指標。這個珍貴的資產象徵臺中地區無形的「文化101」，成為全國音樂性節慶首屈一指的標竿。

導聆爵樂 知識與感知交疊

2011臺中爵士音樂節特地精心安排一系列的導聆講座，透過爵士樂領域享譽盛名的專家，精闢剖析爵士音樂。無論是歷史追述，或是風格詮釋，皆使聽者能夠增廣見聞、獲益良多。配合著導聆音樂的演奏，將知識與感知交疊，融合成為豐富絕佳的感受。

由知名廣播人沈鴻元與爵士教父蔡輝陽所策劃的純味講座，介紹從紐奧良時代、大樂團時代、搖擺年代，一直到近年的自由爵士、拉丁爵士等年代的經典爵士樂曲，以及紐約知名爵士Bar「Bird Land」、紐奧良典藏廳「Village Vanguard」孕育的爵士樂手傳奇，精彩生動的演說讓聽眾深入品味其中的奧妙。除此之外，還有變形蟲爵士樂團與Mark三重奏以不同風格的爵士樂演奏，甚至結合本土音樂，動人詮釋經典爵士樂曲。

開幕音樂會 壓軸樂手氣勢非凡

來自世界各地的知名演奏樂手與享譽國際的爵士樂團，讓跨越國界的爵士音樂在今年的臺中

分外耀眼，精采陣容包含曾獲得葛萊美提名最佳爵士專輯以及獲得爵士新聞協會頒授2007最佳大型樂隊的Charles Tolliver樂團、2011葛萊美最佳爵士樂團專輯獎的Mingus Dynasty、知名爵士樂手McCoy Tyner與Chris Potter、作品被各大國際級交響樂團隆重演出的Sirius Quartet，以及德國人聲爵士樂團Tonalrausch等眾多西洋知名團體。

擔任開幕音樂會壓軸的Charles Tolliver樂團，由傳奇小號手查爾斯·托利弗（Charles Tolliver）領軍，擅長以大型編制展現混合搖擺、精純咆勃、自由爵士的音樂風格，恣意盎然而充滿力道。Mingus Dynasty成立於1979年，為紀念爵士大師查爾斯·明格斯（Charles Mingus）而成立，團名取自明格斯於1959年發行的專輯，時至今日Mingus已發展成為一種音樂精神，針對不同的爵士曲風分別組成為Mingus Dynasty、Mingus Big Band、Mingus Orchestra等三種編制，他們致力發揚明格斯的音樂，今年獲得葛萊美獎殊榮的便是Mingus Big Band的演奏會現場錄音專輯。

國際級陣容 多元化的音樂饗宴

閉幕音樂會壓軸是McCoy Tyner與Chris Potter。麥考依·泰納（McCoy Tyner）於1938年出生美國費城，見證了爵士黃金年代，是當代爵士史上最具有影響力的鋼琴家兼作曲家之一。克里斯·波

特（Chris Potter）則是年僅四十來歲的薩克斯風手，成名極早而經歷顯赫，擅於融合各家大成於一身，又不失個人音樂風格。

活躍於亞洲地區的爵士樂手也將帶來東方音樂與爵士旋律奔放優雅的極致結合。像是來自日本的Scene of Jazz、泰國薩克斯風狂熱份子Kohmrsaxman都受邀參與本次爵士音樂節的表演，此外還有新加坡的鑽石級女聲Dawn Ho Trio、馬來西亞的GruvAvenuem與Fung Chern Hwei、被封為上海最迷人的女聲Jasmine、風靡韓國各大爵士Club的Shawn Pickler以及香港的知名爵士演奏家Draw 2，如此國際級的表演陣容攜手創造出多元化的音樂饗宴。

百年歡慶再創爵士傳奇

經過多年努力經營，臺中爵士音樂節是屬於全國的活動，更是市民的驕傲，多方樂迷的共襄盛舉與推廣也使得臺中逐漸成為臺灣的爵士音樂之都。2011臺中爵士音樂節將帶給樂迷們前所未有的感動，期待大家蒞臨，讓我們一起再度創造爵士傳奇，That's Legend·Let's Jazz! END

2011 臺中爵士音樂節

時間：10月15日至23日

地點：市民廣場及勤美 CMP Block

詳細活動訊息可至 www.taichungjazz2011.com.tw 查詢

「千人齊奏·百年爵響」 1432人締造世界紀錄!

2008年，臺中爵士音樂節創下918人齊奏薩克斯風的輝煌紀錄，今年，臺中爵士音樂節再度結合全民的力量，1432人齊吹薩克斯風，包括金曲歌王蕭煌奇和臺中市府團隊「閃亮大樂隊」都熱情參與，而最年輕者為6歲小朋友，年紀最長者為今年80歲，千人齊奏為2011年音樂節揭開氣勢磅礴的序幕。

臺中市長胡志強表示，一輩子沒有看過這麼壯觀，這麼多先知先覺人士聚在一起，因為臺中后要變成薩克斯風的首都，他之所以可以變成薩克斯風的首都，是因為你們的先知先覺，現在超過一萬人，以後希望超過一萬人，希望在場的人都沒有超過60歲，但是喜歡吹薩克斯風的人永遠年輕。

當日金氏世界紀錄中心也指派律

師與學者到場見證，只待書面資料備齊送英國認證，認證通過即成為新的金氏世界紀錄。愛樂人齊心協力，讓100年8月7日深具意義；令人感動的薩克風聲，創造了歷史。

